



壮丽70年 奋斗新时代

全力推动电子商务与农村贫困地区特色产业深度融合

上半年62个贫困县网络销售额近百亿

决战决胜脱贫攻坚

本报讯(记者贾楠)涞水县农村镇车厂村普通的农家妇女林艳文,却成了万名粉丝网友信赖的麻核桃销售网红主播。

晚上8点半开始,坐在手机前直播三四个小时,一天能卖1000元左右。如果遇到平台搞活动,全天直播,收入能有1万多元。7月23日,林艳文在家中忙着直播卖麻核桃的准备,谈起电商,她兴致勃勃。

30多岁的林艳文种了100多棵麻核桃树,之前都是在村里的市场上销售,效果不太好。后来她参加了县电商公共服务中心的培训班,学会了修图、淘宝运营和淘宝直播等技术,通过网上销售,收入翻番,她家也由此实现了增收脱贫。

开网店、做直播,受益于电商扶贫,越来越多像林艳文一样的农村贫困人口通过电商实现了增收脱贫。近年来,我省全力推动电子商务与农村贫困地区特色产业深度融合,不断拓展电商扶贫渠道,助力全省脱贫攻坚。今年1至6月,我省农村网络零售额实现470.59亿元,同比增长



24.58%,增速较全国农村高出2.18个百分点。62个贫困县网络零售额合计实现99.89亿元,占我省农村网络零售额的21.23%。

充分发挥电商企业能动性。我省召开电商扶贫项目推介会,向社会征集电商扶贫项目20多个,从中选择运营企业实力强、有实际成功案例的10个电商扶贫项目向贫困县推介,以市场化方式引导电商企业开展电商扶贫。阿里巴巴“兴农扶贫”项目在全省展开,目前62个贫困县筛选出93种农产品作为首批重点推广农产品,部分产品已实现网上销售。苏宁在涞源县探索出“电商扶贫实训店”扶贫模式,目前已在省开设实训店8家,直接带动贫困或低保人员320人增收,间接带动上万人增收。

积极开发贫困县优势农村产品。充分发挥农村电商公共服务体系作用,我省对贫困县传统企业主动开展对接服务,帮助企业根据电商市场需求开发特色网络商品,并对接大型电商企业,全力推动农村产品上行。目前,全省62个贫困县电商公共服务中心均已和当地主要产业主体建立长期合作关系,在淘宝、京东、苏宁三大电商平台开设特产馆30多个,品类基本覆盖当地主要特色产业。

着力打造贫困县电商公共品牌。针对大部分贫困县农村生产存在小、散、弱状况,许多农产品处于无标准、无品牌、无组织状态等问题,我省积极推动各贫困县依托县电商公共服务中心,打造电商公共品牌。贫困户生产的达标产品可享

用公共品牌、产品设计开发、网店运营等服务,大幅提高了贫困户品牌推广和产品销售能力,提高了当地农产品网络销售支撑能力。目前,各贫困县电商公共服务中心依托当地优势产业,注册电商公共品牌50多个。赞皇县的大美赞煌、武邑县的邑人制造等,已成为当地农村产品网上销售的支撑品牌。

大力开展电商扶贫促销活动。去年10月我省组织开展了电商扶贫日公益活动,共有100多家电商、超市等参加,帮助贫困户销售农特产品200多种,销售额达608万元。石家庄市组织“赶庙会”好乡亲365易田购等电商平台设置扶贫专区,将当地贫困村、贫困户的农特产品上架销售,直接或间接帮助建档立卡贫困户610人增收。

加强电商人才培养。我省在电商人才培养中,注重提高人才的孵化率和人才的转化率,在人员发动、课程设置、生态营造、后续跟踪、人才培养等方面统筹规划,针对有创业需求的青年、服务站从业人员进行专业性培训。去年全省农村电商培训达15万人次以上,其中建档立卡贫困人口1.5万人次以上。

雄安新区召开管委会专题会议 深入学习贯彻习近平生态文明思想 扎实推进白洋淀生态环境治理项目建设

本报讯(记者郭东)8月14日,雄安新区召开管委会专题会议,听取相关工作汇报,研究白洋淀生态环境治理工作,对下一阶段工作任务进行安排部署。省委常委、副省长,雄安新区党工委书记、管委会主任陈刚主持会议并讲话。

会议指出,生态环境是雄安新区规划建设的重要支撑,治理和修复白洋淀生态环境,既是政治任务也是底线工程,一定要把白洋淀修复好、保护好,绝不能因城废淀。要牢记习近平总书记重托,深入学习贯彻习近平生态文明思想,按照省委、省政府决策部署,扎实推进白洋淀生态环境治理项目建设,为新区规划建设打好蓝绿交织的底色。

会议强调,要以实际行动落实先植绿后建城的建设理念,坚持目标导向和问题导向,集中力量推进白洋淀生态环境治理工作。要细化工作措施,推动白洋淀水质持续改善,确保今年年底前白洋淀水质全面达到Ⅳ类标准。要加快推进已确定的项目实施,加强对滞后项目的统筹协调,确保如期保质完成各项任务。要加紧研究2020年白洋淀综合治理的工作目标、工作任务,按照“谋划一批、在建一批、竣工一批”的要求,以项目为抓手,持续推进综合治理工作。要不断完善综合治理项目的组织、协调、调度、督办机制,强化全过程监管,建设高质量工程和廉洁工程。

焦彦龙调研 学习强国 学习平台工作时强调 建好用好学习平台 形成浓厚学习氛围

本报讯(记者薛娟娟)8月15日,省委常委、宣传部部长焦彦龙到长城新媒体集团调研学习强国学习平台推广使用和河北学习平台建设运营情况。他强调,学习强国学习平台和河北学习平台是我省党员干部深入学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想的重要阵地,对加强党员教育、推进党的创新理论深入人心具有重要意义。要建好用好学习平台,在全省形成浓厚的学习氛围。

学习强国河北学习平台自3月份上线以来,以权威的内容、及时的信息、丰富的资源受到广大党员欢迎。焦彦龙到河北学习平台编辑部实地调研,听取有关情况汇报。

焦彦龙指出,要建设好、运营好河北学习平台,不断拓宽稿源,建立科学高效的编辑、审稿机制,聚合优质学习资源,丰富学习平台内容,提高平台的吸引力。要使用好、推广好学习平台,结合不忘初心、牢记使命主题教育,引导广大党员干部深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,在真学真懂真信真用上下功夫。要加大对学习平台的统筹协调保障力度,充分调动学习管理员积极性主动性,组织动员党员干部利用学习平台开展学习,推动该平台在建设学习型党组织、学习型机关(单位)中发挥重要作用。

我省发布《关于进一步做好当前形势下高校毕业生就业创业工作的通知》 确保高校毕业生就业率不低于上年

本报讯(实习生吴文婷 记者邢杰冉)8月13日,省人社厅、省教育厅等五部门联合发布《关于进一步做好当前形势下高校毕业生就业创业工作的通知》,深入实施高校毕业生就业创业促进计划和基层成长计划,拓宽就业渠道,优化就业服务,强化组织保障,确保高校毕业生就业率不低于上年,就业形势基本平稳。

鼓励多渠道就业。鼓励高校毕业生到基层就业,对艰苦边远地区县以下基层单位服务期满并考核合格的基层服务项目人员,可通过直接考察的方式择优聘用到服务地乡镇事业单位。鼓励高校毕业生到城乡社区从事教育文化、医疗卫生、健康养老等工作,引导其到我省贫困和边远地区就业创业。对招用毕业2年内未就业高校毕业生就业的中

小微企业,且与其签订1年以上期限劳动合同并按规定缴纳社会保险费的,给予每人1000元的一次性吸纳就业补贴。毕业2年内未就业的高校毕业生,申报灵活就业、办理就业登记并缴纳社会保险费的,给予一定数额的社会保险补贴。

扶持创业带动就业。加强创新创业教育,在符合学位论文规范要求的前提下,允许本科生用创业成果申请学位论文答辩。对毕业学年高校毕业生参加创业培训,培训合格后创业成功的,按规定给予最高不超过1500元创业培训补贴。放宽创业担保贷款申请条件,对获得市级以上荣誉称号以及经金融机构评估认定信用良好的大学生创业者,原则上取消反担保。支持高校毕业生返乡入乡创新创业,对到贫困村创业符合条件的,优先提供最

高15万元、合伙创业或组织起来共同创业的最高90万元的创业担保贷款。毕业学年高校毕业生及毕业5年内高校毕业生初次创业、取得营业执照、登记就业、正常经营6个月以上的,给予一次性创业补贴,补贴标准为每个创业项目5000元。毕业年度高校毕业生初次创办小微企业(不包括入驻创业园区和创业孵化基地的)并登记就业,且租用经营场地或店铺的,自创业之日起3年内,按规定给予最高不超过3年的场地租金补贴。

实施大规模职业技能培训。将有培训需求的高校毕业生纳入职业技能提升行动,对接就业意向和重点领域发展需要,提供有针对性的培训项目,提升专业技能和社

会适应能力,对符合条件的按规定给予最高不超过2200元,省人社厅发布的紧缺急需职业(工种)指导目录内的最高不超过2500元的职业培训补贴。对其中的建档立卡贫困家庭、城乡低保家庭、零就业家庭高校毕业生,给予培训期间的生活费补贴,补贴标准最高不超过当地失业金最低标准,具体标准由各市、财政直管县确定。

简化落户求职手续。全面放开对高校毕业生、职业院校毕业生、留学归国人员在城镇落户限制,上述人员可以凭相关学历证书等,办理我省城镇常住户口。雄安新区和廊坊北三县根据实际,合理确定普通高等院校毕业生、职业院校毕业生、留学归国人员的落户条件。各高校可根据实际情况决定是否安排毕业体检,各市县要确定一所以上医院为入职定点体检医院,体检结果全省互认,避免手续繁琐、重复体检。

李谦在全省减轻企业负担领导小组会议上要求 加大力度 加快进度 确保按期完成清欠任务

本报讯(记者米彦泽 实习生吴文婷)8月15日,全省减轻企业负担领导小组会议在石家庄召开,副省长李谦出席会议并讲话。他指出,民营企业特别是中小企业是经济社会发展的重要支撑,各级各有关部门和单位要切实提高政治站位,认真贯彻落实国家和省委、省政府部署要求,结合不忘初心、牢记使命主题教育,大力推进清理拖欠民营企业中小企业账款工作,进一步加大力度、加快进度,确保按期完成清欠任务。

李谦要求,各级各有关部门和单位要对拖欠债务情况再次进行“回头看”,坚持谁排查、谁签字、谁负责,对各类欠款逐笔进行再梳理、再核查、再认定,确保纵向到底、横向到边、无一遗漏。要坚持目标导向,突出重点攻坚,细化清偿方案,明确具体的时间表、路线图和资金来源,加强调度,狠抓落实,确保清欠工作有力有效推进。要严格落实国家政策和有关要求,强化激励约束,建立长效机制,坚决防止边清边欠。要严格落实责任,强化约谈问责,全力以赴完成全年清欠目标任务,为民营企业发展壮大和经济社会健康发展营造良好环境。

看,坚持谁排查、谁签字、谁负责,对各类欠款逐笔进行再梳理、再核查、再认定,确保纵向到底、横向到边、无一遗漏。要坚持目标导向,突出重点攻坚,细化清偿方案,明确具体的时间表、路线图和资金来源,加强调度,狠抓落实,确保清欠工作有力有效推进。要严格落实国家政策和有关要求,强化激励约束,建立长效机制,坚决防止边清边欠。要严格落实责任,强化约谈问责,全力以赴完成全年清欠目标任务,为民营企业发展壮大和经济社会健康发展营造良好环境。

我省成为医疗器械注册人制度试点

本报讯(记者马彦铭)近日,国家药监局发布《关于扩大医疗器械注册人制度试点工作的通知》,进一步扩大医疗器械注册人制度试点,为全面实施医疗器械注册人制度进一步积累经验,我省被列入试点。

医疗器械注册人制度是指医疗器械注册申请人提出申请,其样品委托其他生产企业生产并获得《医疗器械注册证》后,成为注册人,注册人委托其他生产企业生产产品并以注册人名义上市,并对医疗器械全生命周期产品质量承担全部法律责任的制度。

实施医疗器械注册人制度,医疗器械的上市许可和生产许可解除捆绑,申请人可以委托具备相应生产能力的企业生产样品取得注册证,注册人可以将已获证产品委托给具备生产能力的一家或者多家企业生产产品。这将激发产业创新发展活力,优化创新资源的市场配置,促进高精尖医疗器械成果快速转化,促进委托生产的繁荣,突破土地资源和环境资源约束,推动我省医疗器械产业链上下游分工合作,推进我省医疗器械产业高质量发展。

从省药监局了解到,该局正抓紧制定我省医疗器械注册人制度试点工作实施方案。



8月14日,一艘轮船在向曹妃甸港区弘毅码头靠泊(无人机拍摄)。记者从唐山市海洋口岸和港航管理局获悉,今年前7个月曹妃甸港区完成货物吞吐量19656万吨,同比增长6.93%。新华社记者 杨世尧摄

夏延军到京港澳高速涿州服务区跨境电商 营业厅调研 突出特色 打造优势 加快培育消费新业态新模式

本报讯(记者寇国莹)8月15日,副省长夏延军带领省有关部门和企业负责同志到京港澳高速涿州服务区跨境电商营业厅(全球购)建设发展工作。夏延军一行详细了解其合作方式、进货渠道、销售模式及进口商品有关情况,研究如何打造“货纯、类全、质优、价廉”优势,构建深受广大旅客欢迎的购物空间。

夏延军指出,要深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,针对消费市场不活跃、优质商品供给不足等问题,学习借鉴好经验好做法,以推动港货店(全球购)建设为抓手,通过实施针对性强的政策措施,支持企业创新发展,更好地提供高品质中档商品,释放中端消费潜力。

夏延军要求,要用好用综合保税区、跨境电商综合试验区等政策,在降低物流成本、提供购货便利等方面下功夫,加快跨境电商及相关业态发展,为消费者带来更多实惠。要加强与知名跨境电商及相关企业合作,拓宽进货渠道,丰富产品种类,推动线上线下融合,建设一批企业得利、群众受益的港货店(全球购)。要持续深入企业对接服务,疏通堵点,破解瓶颈,挖掘典型,总结经验,加快消费新业态新模式发展。

通过实施针对性强的政策措施,支持企业创新发展,更好地提供高品质中档商品,释放中端消费潜力。

夏延军要求,要用好用综合保税区、跨境电商综合试验区等政策,在降低物流成本、提供购货便利等方面下功夫,加快跨境电商及相关业态发展,为消费者带来更多实惠。要加强与知名跨境电商及相关企业合作,拓宽进货渠道,丰富产品种类,推动线上线下融合,建设一批企业得利、群众受益的港货店(全球购)。要持续深入企业对接服务,疏通堵点,破解瓶颈,挖掘典型,总结经验,加快消费新业态新模式发展。

我省将评选400名师德标兵

本报讯(记者马利)日前,省教育厅获悉,为进一步加强师德师风建设,充分展现新时代广大教师爱岗敬业、立德树人的良好精神风貌,广泛树立具有新时代精神的师德标兵典型,我省将开展2019年度师德标兵

评选活动,在全省中小学(含幼儿园)、中等职业学校、特殊教育学校、普通高等学校教师和管理人员中,评选400名河北省师德标兵。

据了解,400名河北省师德标兵包括中小学(含幼儿园)300名、普通

高等学校100名。评选采取差额推荐办法,由相关部门和单位推荐参评人选,省教育厅组建评审工作组,对差额上报的人选进行评审及公示,并将组织成立师德标兵代表优秀事迹报告团,在全省巡回宣讲。

全省各设区市ETC发行排行榜

按照《河北省深化收费公路制度改革取消高速公路省界收费站工作方案》要求,省深化收费公路制度改革取消高速公路省界收费站领导小组每周公布各设区市ETC发行排行榜,本期发布2019年8月8日至14日ETC发行情况。

设区市	总任务(万户)	周完成量(万户)	累计完成量(万户)	累计完成进度	累计进度排名
石家庄市	136	43226	231066	16.99%	3
承德市	28	8081	5502	19.65%	2
张家口市	52	14053	79378	15.27%	5
秦皇岛市	42	11411	5545	13.20%	9
唐山市	98	15933	127007	12.96%	10
廊坊市	65	19108	105369	16.21%	4

设区市	总任务(万户)	周完成量(万户)	累计完成量(万户)	累计完成进度	累计进度排名
保定市	142	24048	170152	11.98%	11
沧州市	102	21063	144326	14.15%	7
衡水市	46	17464	98212	21.35%	1
邢台市	74	14610	109505	14.80%	6
邯郸市	90	18364	123286	13.70%	8
合计	875	207361	1298771	14.84%	

数据由省深化收费公路制度改革取消高速公路省界收费站领导小组办公室提供

九三学社省委召开 不忘合作初心,继续携手前进 主题教育活动动员部署会

本报讯(记者高原雪)8月15日,九三学社省委召开“不忘合作初心,继续携手前进”主题教育活动动员部署会,省政协副主席、九三学社省委主委葛会波出席并讲话。

葛会波指出,在全省各级组织开展“不忘合作初心,继续携手前进”主题教育活动,就是要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和中共十九大精神,深刻学习领会习近平总书记关于多党合作的重要论述,认真贯彻落实中共中央关于加强中国特色社会主义参政党的建设的有关要求,结合学习中共河北省委统战部《关于支持各民主党派、无党派人士开展“不忘合作初心,继续携手

前进”主题教育活动方案》,引导全省各级组织和广大社员始终坚持中国共产党的领导,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,推进自身建设,把学习教育、履职尽责、查找不足、整改提高贯穿始终。要坚持中国共产党领导,坚持自我教育,坚持突出重点,坚持继承与创新相统一,坚持主题教育活动和业务工作两手抓,加强组织领导,做好广泛宣传,切实把主题教育活动开展好、推进好。